Technologia chemiczna, rok 1

CALKI KRZYWOLINIOWE

1. Obliczy¢ podane catki krzywoliniowe skierowane:
1) [55(@* — 2zy)dx + (2zy + y?)dx, gdzie AB jest tukiem paraboli y = 2 od
A="11) do B= (2,4),

2) [, y*dx + 2*dy, gdzie L jest gorng polows elipsy x = acost,y = bsint,
w kierunku zgodnym z ruchem wskazowek zegara,

3) [zz 2zyde — 2*dy, gdzie O = (0,0), A = (2,1) oraz

a) OA to odcinek laczacy O'i A,

b) OA jest odcinkiem paraboli symetrycznej wzgledem osi OY,
¢) 0A jest odcinkiem paraboli symetrycznej wzgledem osi OX.

4) fL(2a — y)dx + xdy, gdzie L jest pierwszym tukiem cykloidy
r =a(t —sint),y = a(l — cost) zgodnie ze wzrostem t.

2. Obliczy¢ podane calki krzywoliniowe nieskierowane:

1) [, (2 +y)ds, gdzie K jest odcinkiem taczacym (0,2) i (2,4),

2) [, (#*4+y?)ds, gdzie L jest krzywa zadang rownaniami x(t) = a(cost+tsint),
y(t) = a(sint — tcost), dla t € [0, 2I1],

3) [, yds, gdzie K jest fragmentem paraboli y* = %x laczacym punkty (0,0)
i(2,1),

4) fL 2?yds, gdzie L jest czeScig okregu lezacg w pierwszj éwiartce ukladu
wspotrzednych.

Zadanie domowe Ptak: 15.1, 15.4, 15.6, 15.21, 15.23, 15.25.



